



# Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XXV / číslo 3, červen 2023, zdarma  
volně navazuje na KL ročník XXVIII

Neprošlo jazykovou úpravou

© Petr Halada

Obec Kamýk nad Vltavou a kulturní komise zve všechny místní i přespolní na již tradiční

## KAMÝCKÉ PRÁŠENÍ 2023

Program:

- 2.6. (pá) od 10.00 – 11.30 zvaní dětí z mateřské školy na Prášení od 20 hodin **"NOC KOSTELŮ"** v kamýckém kostele, vystoupí soubor Flétníček
- 3.6. (so) od 9.00 - 12.00 na cestě ku hradu a na hradě Kamýk se zúčastněte velkolepé a zajímavé akce **"POHÁDKOVÝ LES"**
- 4.6. (ne) **"PARKOUROVÉ VYSTOUPENÍ A WORKSHOP"** dechberoucí akrobatické prvky s pořádnou dávkou adrenalinu od 15 hodin na duhovém hřišti, sami si je vyzkoušíte
- 5.6. (po) **"SDH Kamýk nad Vltavou"** otevření výstavy fotografií SDH Kamýk nad Vltavou. Od 18 hodin v informačním centru obce.
- 6.6. (út) **"Z ŘECKÝCH BÁJÍ A POVĚSTÍ"** divadelní představení žáků základní školy od 17 hodin v kulturním domě
- 7.6. (st) **"UKÁZKY PRÁCE S ASISTENČNÍMI PSY"** pro děti i dospělé v komunitním centru obce od 17 hodin
- 8.6. (čt) **"BUBLINÁŘ"** od 16 hodin v kulturním domě. Bude i malování na obličej a prodej cukrové vaty
- 9.6. (pá) **"JARNÍ KINO"** od 21.30 hodin na zahradě základní školy. Promítat se bude filmová premiéra ŽIVOT PRO SAMOUKY

Přijďte, jste srdečně zváni!



*Informace z radnice*

- za rok 2022 bylo v Kamýku nad Vltavou spácháno 25 trestných činů, objasněno bylo 21, přestupků 38, objasněno 34.
- termíny letního kina o prázdninách jsou 8.7., 29.7., 12.8., 2.9. na zahradě školy. Jaké filmy se budou promítat bude na plakátech

- od 7.6. do 30.6. bude uzavřena komunikace od konce Kamýku nad Vltavou až k silnici 1/18, včetně komunikace na Třtí ke hranici Velké. Obsluha nemovitostí bude možná pouze po domluvě s realizační firmou. Pokládka nového povrchu bude zřejmě od 12.6. do 21.6. Další informace, včetně objížďkových jízdních řádů pro autobusy budou vyvěšeny na webu obce a na nástěnce obce, jakmile je dostaneme.
- v sobotu 3.6. bude kamýcký bazárek mimořádně uzavřen

## 🌸 Úspěchy, rekord... i úkol na příští rok



To takhle jedete na výlet na Berounsko, a tam uvidíte plakát, a na něm i to, co dobře znáte - náš „starý dobrý“ Kamýček, který na Berounsku vystupoval hned v několika obcích.

Přesáhl hranice okresu i kraje a má publikum i zahraniční. Nejen na družebních pobytech v Polsku. Dokonce i letos pod májkou, kdy se u nás opět tančila Česká beseda.

Taneční rej krom domácích diváků totiž viděli nejen rodinní příslušníci, nejen chataři z Příbrami či Prahy, ale dokonce jsme zaznamenali pozitivní ohlas od návštěvníků z Německa. Prý kdyby zde žili trvale, určitě by se také aktivně zapojili.

A všimli jste si, že letos jsme překonali rekord v počtu aktivních účastníků? Dosavadní rekord byl osm kolon čili šedesát čtyři osob. Letos však tančilo pod kamýckou májkou Českou besedu dokonce sedmdesát šest tanečnicků! Kdo jste si to přepočítal, asi namítnete,

že ten počet by měl být dělitelný osmi, protože v koloně, tedy v jednom kolečku, by mělo být osm tanečnicků. V podstatě máte pravdu, letos bylo devět krát osm, ale v té deváté koloně bylo tanečnicků netradičně o čtyři více, protože se zapojila i drobotina a také Ela na vozíku.

Letos uplynulo 160 let od roku, kdy se Česká beseda poprvé v Čechách tančila, a tak vedoucí souboru Jarka Špačková krátce přiblížila její dějiny: „Vznikla jako salónní tanec formou čtverylky. U jejího zrodu v roce 1862 byl Jan Neruda. Naléhal na tanečního mistra Karla Linka, aby Besedu sestavil. On napsal slova, prý v němčině, a teprve po roce byly písně přeloženy do češtiny. Hudbu zkomponoval hudební skladatel a pedagog Ferdinand Heller. Ten byl spolumajitelem hudební školy s Bedřichem Smetanou. Při první taneční ukázce v listopadu 1863 tancoval Českou besedu i Jan Neruda a Bedřich Smetana.“

A kdo letos tančil Besedu v Kamýku nad Vltavou krom Kamýčanů a Veličáků?

„Tento dvanáctiminutový tanec nastudovali tanečníci z Dobříše, z Rybníků u Dobříše, ze Zduchovic, Jablonné, Dolních Hbit, ze Sychrova, Běštína, Milína, Příbrami, Krásné Hory, Solenic, Hojšína, Větrova, z Milešova i z Lipí u Milešova, ze Švastalovy Lhoty a ze Třtí, jo a ještě jedna tanečnice, která přijela s dobříšskými tanečnicemi, ta je až z Kladna“ vypočítává Jarka Špačková. Bylo by moc fajn, kdyby se i „zbytek obce“ zapojil do České besedy. Nácvik bývá tak od února do dubna. Takže až zavelí šéfová - Jarka Špačková - přijďte do klubu.

Kdo by se chtěl vylouvat, že nemá kondičku, aby mohl tančit, může aspoň zpívat.

Texty jednotlivých písniček, na které se tančí Česká beseda, jsou zde:

### **Páni, dámy**

/:Páni, dámy, beseda začíná.

Páni, dámy, beseda je. :/

### **Sousedská**

Počkej, já povím, žes na mně loudíval,

počkej, já povím, žes na mně chtěl.

V zahrádce růžičku, pod okny hubičku.

Poček, já povím, žes na mně chtěl!

### **Sedlák**

Sedlák, sedlák, sedlák, ještě jednou sedlák,  
sedlák, sedlák, sedlák je velkej pán:  
on má pás na břiše a na svém kožiše,  
tuli- tuli- tuli- tu-tulipán.

### **Alou páni muzikanti**

Alou páni muzikanti, hrajte z vesela,  
že mně moje nejmilejší vypověděla.  
Z toho si nic nedělám, kloubouk na stranu si dám,  
protože jsem švarný jonák, sobě zazpívám.

### **Poček holka**

Poček holka za tím roštím, však já ti to neodpustím,  
Poček holka za tím roštím, však já ti tam dám,  
A proč, a zač, a proč a zač a nač,  
dvě hubičky nebo čtyři, ty já tobě dám.

### **Komínek**

/: Komínku, komínku, komínku můj,  
zato já tě prosím, jen pěkně stůj.  
Kdybys ty komínku nebyl držel,  
dávno bys komínku v písku ležel. :/

### **Sedlák**

Sedlák, sedlák, sedlák, ještě jednou sedlák,  
sedlák, sedlák, sedlák je velkej pán:  
on má pás na břiše a na svém kožiše,  
tuli- tuli- tuli- tu-tulipán.

### **Nechoď tam (obkročák)**

Nechoď tam, pod' radš k nám, já jsem holka vonačejší,  
pod' radš k nám, nechoď k ní, já jsem holka vonačí:  
jest-li vona bohatější, za to já jsem upřímnější;  
nechoď k ní, pod' radš k nám, já tě ráda uhlídám.

### **Pata špička**

Pata, špička, celá noha, tak se tančí polka nová.  
Pata, špička celá noha, polka nová je.

### **Rejdovák**

/: Učte se, panenky, učte se rejdivat,  
budou vás mládenci, budou vás milovat. Tra la la la... :/

### **Kdybys byl Jeníčku**

Kdybys byl, Jeníčku, poslouchal matičku,  
nebyl bys teď nosil po boku šavličku;  
neměl bys šavličku a koně vranýho,  
nebyl bys poslouchal člověka cizího.

### **Kalmajka mik mik mik**

Kalamajka mik mik mik, oženil se kominík.  
Kterou si vzal za ženu? Pastejřovic Mařenu.

### **Měla jsem milého**

/: Měla jsem milého parukáře,  
on se mně utopil v pivováře:/  
Hledejte, hledejte, najděte ho,  
leží tam paruka vedle něho.  
Měla jsem milého parukáře,  
on se mně utopil v pivováře.



Takže texty máte a zatím můžete pilně studovat. Třicátého dubna 2024 si pojdme všichni zazpívat a pokud možno i zatancovat. Co myslíte, překonáme příští rok rekord? Je to na nás všech!

Hanka Synková

🌸 Kuchyně v Mateřské školce při Základní škole v Kamýku nad Vltavou prošla velkou proměnou. Vybuďoval se zde úplně nový varný ostrov s konvektomatem, moderním vybavením, novým sporákem a novou pojízdnou vodní lázní v hodnotě 385 000 Kč. Za to všechno bychom chtěli moc poděkovat Obecnímu úřadu v Kamýku nad Vltavou.



Vaříme i o prázdninách!! Školní jídelna při ZŠ Kamýk nad Vltavou vaří pro cizí strážníky po celý rok včetně prázdnin. Cena oběda je 95 Kč, oběd zahrnuje polévku a hlavní jídlo. Oběd je možné sníst u nás v jídelně ZŠ a to od 10.15 do 10.45 hodin, nebo si oběd odnést v jídlonosiči od 10.15 do 11.00 hodin. Přejeme dobrou chuť a moc se těšíme na nové strážníky. Šárka Komárková



🌸 Něco málo o práci seniorek. Kamýcká šlápota, počasí nám přálo bylo to vidět na účasti. 199 lidí, jeden cyklista z Velké, píšeme pouze o přihlášených. Nejstarší účastník p. Trojanová jako každý rok. Moc nás mrzí, že je spousta škodičů, kteří strhali označení nebo převésili jinam. Děkujeme p. Heleně Hodáňové za zalévání květin u pomníku. Podílely jsme se při úklidu obce záhon u pošty. Trochu nám to tam rozhrabávají pejsci, příště by nám mohli pomoci pejskaři ohýbat záda, možná by chodili venčit jinam.

Za seniory Šlahorová

🌸 „Kamýcké tenisové léto“ 2023 🟡

22.7. tenis - Retro

19.8. tenis - „Posvícenský koláč“ smíšené páry

Prezence v den konání na kurtech

Všechny přátele sportu zve TJ Sokol Kamýk nad Vltavou



🌸 BILANCOVÁNÍ PŘED KONCEM ŠKOLNÍHO ROKU

I když počasí tomu prozatím příliš nenasvědčuje, pomalu se blíží léto a s ním i konec školního roku - čas hodnocení. Děti přinesou vysvědčení se známkami a my můžeme začít hodnotit výsledky naší práce a úsilí.

Hodnocení je nedílnou součástí vzdělávacího procesu. Poskytuje zpětnou vazbu, je prostředkem k motivaci a usměrňuje žáka v jeho dalším snažení. Není jednoduché do jedné číslice shrnout pololetní práci a vědomosti. Pro někoho je snadné získat samé jedničky, některým žákům se ani přes veškerou snahu nedaří tak, jak by si přáli oni a jejich rodiče. Smířit se s neúspěchem je těžké, zklamání může vést k rezignaci na další úsilí a proto je velmi důležité povzbuzení ze strany učitelů i rodičů. Chceme, aby všichni žáci, i ti méně úspěšní, zažili úspěch v tom, co jim umožňuje jejich potenciál.

Úroveň práce pedagogů a vedení naší školy přišli v březnu zhodnotit pracovníci České školní inspekce. Výsledky jejich šetření jsou pro nás východiskem pro další práci a stanovení úkolů vedoucích ke zkvalitnění výuky. Zapojili jsme se do projektu Pilot 14, který realizuje Národní

pedagogický institut ve spolupráci s Českou školní inspekcí. Projekt je zaměřený na další vzdělávání pedagogů v souladu s potřebami a požadavky vybraných škol. Témata, kterým se budeme věnovat, jsou kromě jiného sebehodnocení a vrstevnické hodnocení žáků, práce s informačními zdroji při výuce, práce s heterogenní třídou. Věřím, že získané zkušenosti se odrazí na dalším zkvalitnění výuky a zpříjemní výuku dětem i učitelům.

Kromě inspekce hodnotí naši práci také žáci, rodiče a zřizovatel. Každý z nich má jiná kritéria. Děti sní o škole bez známkování, o pěti hodinách tělocviku denně. Zřizovatel o škole s naplněnou kapacitou. Rodiče chtějí mít jistotu, že škola je bezpečným místem, kde se jejich dítě cítí dobře a je materiálně i personálně vybavená k tomu, aby žáky připravila na další vzdělávání. Těch pět hodin tělocviku nezvládneme, ale o to ostatní se snažíme.

V devátém ročníku končí letos deset žáků. Všichni byli přijati na obory, které si vybrali. Čtyři žáci budou pokračovat ve studiu v maturitních oborech a šest žáků v učebních. Jedna žákyně odchází na osmileté gymnázium. Všem blahopřejeme a obzvláště letos, kdy absoluuje silný ročník a spousta uchazečů se na vybranou školu nedostala, to považuji za úspěch.



Proběhl zápis do první třídy a do mateřské školy. Do první třídy příští rok nastoupí 16 žáků, v přípravné třídě se na školu bude připravovat 9 dětí, do mateřské školy bylo zapsáno 14 dětí.

Zapojujeme se do soutěží, pořádáme výlety, o všech akcích informujeme na webových stránkách školy a na Facebooku. Můžete zhodnotit, zda jich bylo hodně nebo málo. Co plánujeme na příští školní rok? V září budou na žáky čekat dvě nové moderně vybavené učebny - polytechnická a jazyková. Pro žáky druhého stupně plánujeme zorganizovat lyžařský výcvik, nabídku kroužků chceme obohatit o konverzaci v anglickém jazyce s rodilou mluvčí. V přípravné třídě se více zaměříme na logopedickou prevenci.

Doufám, že ten čas hodnocení zvládneme bez bouřlivých emocí. Buďme shovívaví, hledejme to dobré, co je kolem nás a v nás, nezapomínejme na pochvalu, kritiky a osočování je všude dost. Děkujeme vám za podporu a přejeme všem krásné slunečné léto.

L. Milanovská

**Vážení "Kamýčáci", čtenáři kamýckých listů a všichni příznivci Kamýku nad Vltavou,**

dovolujeme si Vás i touto formou oslovit a pozvat na oslavy 140. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v naší obci. Je pro nás samozřejmostí, aby ukázky techniky nebyly zaměřeny "pouze" pro hasičské nadšence, ale také pro děti a mládež. Mimo jiné máme příslibenou účast psovodů, BESIP s dětským hřištěm i stříkání hasičskými hadicemi na terč. Budeme poctěni Vaší účastí na bohatém programu oslav a potěšení, pokud přijdete i na taneční zábavu.

za SDH Kamýk nad Vltavou

s nadějí na Vaši návštěvu oslav a s pozdravem Petr Semilský



# 140. výročí

## SDH Kamýk nad Vltavou

17. 6. 2023

10:00 slavnostní nástup u KD

11:00 slavnostní průvod obcí

11:30 - 16:00 program na Duhovém hřišti

Ukázka kynologického výcviku

Vyproštění osob z vozidla

BESIP – dětské dopravní hřiště

Ukázka první pomoci

Vyproštění osob z troskek

Ukázka hasičské techniky HZS (i historické)

Vozidla PČR, dětské útoky, skákací hrad...

v 20:00 v KD

Taneční zábava s  
kapelou **STATIC**

Vstupné  
v předprodeji 120 Kč na OÚ  
na místě 150 Kč